L’ENERGIE SOLAIRE 

Je suis certainement un des premiers Fresnois à utiliser l’énergie solaire pour la production d’ECS, j’entends par- là avec des techniques de récupération et de distribution automatiques. Nos Anciens avaient déjà compris qu’en mettant un bidon d’eau au soleil la journée ils avaient de l’eau chaude pour la toilette du soir ! Ce qui ne veut pas dire qu’ils  ne se lavaient que quand il y avait du soleil !

En effet, c’est en 1978 que j’ai installé un chauffe-eau solaire. J’ai eu la chance de faire la plus grande partie  de ma carrière professionnelle  chez de très grands constructeurs de matériels thermiques et notamment spécialisés dans la récupération d’énergie dont en premier lieu le «  Solaire » 

 En 1978 le prix de l’énergie n’était pas cher (surtout le Fioul) mais des pays comme l’Allemagne avait déjà pris conscience qu’il fallait trouver une alternative aux ressources traditionnelles et très rapidement l’énergie solaire (sûrement que la pression des écologistes anti-nucléaires y est peut-être pour quelque chose) s’est développée et le gouvernement allemand à aidé les particuliers par des déductions d’impôts très importantes ( déduction sur leurs impôts de 10% du montant total de l’installation solaire et ceci pendant 10 ans. Ce dispositif a eu pour conséquence de faire croître les chauffes-eau solaires ainsi que des chauffages solaires basses températures par le sol. (Technique idéale quand elle est traitée à des températures adéquates et non celle que l’on a connue dans les année 60. Les usagers s’en souviennent encore !)

L’investissement financier d’une installation solaire à cette époque était important, les aides étaient inexistantes. Il ne  fallait pas calculer le temps de retour. Quelques années plus tard les évènements m’ont donné raison et encore plus maintenant.

Ce choix du solaire à, pour moi, toute son importance, pourquoi :

Cette énergie est extérieure à notre planète donc ne demande aucune soustraction de produits énergétiques à notre sous-sol  (charbon, pétrole, gaz, uranium) et d’abatage en surface (déforestation non contrôlée) dont on voit les conséquences sur l’environnement ( effet de serre, pollutions atmosphériques, effondrement des terrains situés au dessus des mines de charbons (fermées pour la plupart en Europe mais encore ouvertes dans d’autre pays). Que faut-il penser de ces milliards de tonnes d’extraction en sous-sol depuis 2 siècles et de leurs conséquences sur la fragilité de notre croûte terrestre ?

LE SOLEIL C’EST QUOI ?

Une source d’énergie inépuisable et disponible pour tout le monde.

Le rayonnement solaire est un flux d’énergie émis uniformément par le soleil dans toutes les directions. Les couches extérieures de l’atmosphère terrestre en reçoivent une puissance de 1360 w/m² 

A nos latitudes, le rayonnement solaire global est de 1000 w/m² (maximum après avoir traversé notre atmosphère)

Le gisement solaire en France varie de 1700 KWh/m²/an en PACA et 1300 KWh/m²an en Ile de France. Ces valeurs annuelles en KWh de l’énergie reçue par 1 m² de capteur incliné par rapport à l’horizontal d’un angle égal à la latitude du lieu et orienté au sud.

CONCRETEMENT

L’apport solaire à Fresnes permet avec 2 capteurs solaires ( env. 5m² ) et un réservoir de stockage de 300 litres de couvrir pratiquement 60% des besoins en ECS d’une famille de 4 personnes. Le complément étant fait par l’appoint provenant de la chaudière ou par une résistance électrique implantée dans le réservoir. C’est la première économie à faire.

Ce genre d’installation réalisée par un professionnel agrée permet de pouvoir obtenir une aide de l’ADEME et un crédit d’impôt de 40% du prix TTC du matériel solaire qui se substituera aux aides de l’ADEME.Certaines régions en France participent aussi.

MON INSTALLATION SOLAIRE ACTUELLE

Depuis 25 ans mon ECS est produite par 3 capteurs et un stockage de 350 litres ( ballons de 200 et 150 litres installés en série) et couvrait mes besoins à plus de 65%. Je n’utilise pas ma chaudière très basse température pour les besoins sanitaire du mois de mars à fin octobre. Il est conseillé d’apprendre aussi à utiliser le stockage de l’ECS solaire en évitant certains puisages non nécessaires dans les périodes d’absence de soleil.

Ces matériels, bien que fonctionnant encore mais arrivant en fin de vie doivent être remplacés par des matériels plus performants. Le coût de l’énergie devient une motivation pour l’investissement

MON INSTALLATION FUTURE

Maintenant que ma toiture neuve est terminée l’installation solaire peut commencer. Elle sera mise en place début 2006 pour bénéficier des nouvelles mesures fiscales et sera multifonctions. Elle assurera comme l’ancienne la production d’ECS mais aussi une partie du chauffage du pavillon par le sol, le chauffage antigel du jardin d’hiver et sera couplée à un système de récupération d’énergie provenant d’un âtre.

La chaudière gaz très basse température à gaz  sera remplacée par une chaudière à condensation à gaz me permettant d’économiser 10% sur les consommation de gaz et compenser ainsi l’augmentation du prix du gaz de ces dernières semaines

La récupération de l’eau de pluie stockée dans un basin enterré de 2500 litres permettra d’alimenter les WC (voire la machine à laver le linge), d’assurer l’arrosage du jardin.
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